
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 395
van VINCENT VAN PETEGHEM
datum: 29 juni 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse Gemeenschap  -  Beleggingsportefeuille

Het beleggingsbeheer bij de meeste Vlaamse instellingen werd weggenomen en 
gecentraliseerd. Sommige entiteiten en instellingen zijn decretaal verplicht toe te treden 
tot het Centraal Financieringsorgaan (CFO), met het oog op intrestoptimalisatie, 
schuldbeheersing en mobilisering van eventuele reserves. Sommige entiteiten binnen de 
Vlaamse overheid zijn op zoek naar financiële middelen, terwijl andere entiteiten over 
reserves beschikken.

Via verschillende schriftelijke vragen gedurende de laatste jaren kreeg het Vlaams 
Parlement inzage in de mate waarin de Vlaamse overheid - in brede zin - belegde in fossiele 
brandstoffen. Uit deze vragen bleek dat het aandeel van beleggingen onder de noemer 
fossiele brandstof erg beperkt is in de totale omvang van beleggingen. 

1. Kan de minister een overzicht geven van alle lopende beleggingen van het CFO, alsook 
een overzicht van de karakteristieken per belegging (sector, looptijd, 
kredietwaardigheidsscore enzovoort)?

2. Kan de minister een overzicht geven van alle Vlaamse instellingen die beleggingen in 
portefeuille hebben en die niet onder het centraal beleggingsbeheer behoren, alsook 
een overzicht van de karakteristieken per belegging (sector, looptijd, 
kredietwaardigheidsscore enzovoort)? Wie staat in voor het beheer? 

Indien mogelijk per belegging een overzicht van de eventueel reeds ontvangen 
coupons, alsook van de eventuele latente min- of meerwaarde. 

3. Graag een overzicht van alle beleggingen per instelling, alsook een overzicht van de 
karakteristieken per belegging (looptijd enzovoort), alsook per belegging een overzicht 
van de eventueel reeds ontvangen coupons alsook van de eventuele latente min- of 
meerwaarde.



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 395 van 29 juni 2020
van VINCENT VAN PETEGHEM

1. Het Centraal Financieringsorgaan (CFO) is een cashpooling van de zichtrekeningen van 
verschillende Vlaamse entiteiten. Dus vooral de dagelijkse werking van ontvangsten 
en uitgaven wordt door het CFO beheerd. Het is geen systeem om de beleggingen van 
deze entiteiten te beheren.
Het CFO heeft dan ook geen enkele lopende belegging uitstaan.

Naast het CFO is er ook het decreet met betrekking tot de optimalisatie van de 
financiële activa van de Vlaamse overheidsentiteiten. Beide zijn sinds 1 januari 2020 
opgenomen in de Vlaamse Codex Overheidsfinanciën (VCO).

Door dit decreet zijn instellingen behorende tot de consolidatiekring en die voldoen 
aan bepaalde voorwaarden (o.a. voor minstens 50 procent in handen zijn van de 
Vlaamse overheid), verplicht om hun overtollige lange termijn liquiditeiten te beleggen 
in de Vlaamse Gemeenschap. Die instellingen kunnen er alsook voor kiezen hun 
overtollige korte termijn liquiditeiten te beleggen in de Vlaamse Gemeenschap voor 
zover er geen interessantere alternatieven zijn met ongeveer dezelfde rating als 
Vlaanderen.

Eind 2019 was er voor 1,3 miljard euro belegd in schuldtitels van de Vlaamse overheid 
door 10 Vlaamse entiteiten. Het overgrote deel van de beleggingen die in 2019 
vervielen, werden herbelegd en er waren ook een aantal nieuwe beleggingen. Hierdoor 
was er een stijging van 195 miljoen euro ten opzichte van 2018. In bijlage 1 vindt de 
Vlaamse volksvertegenwoordiger het overzicht van de uitstaande bedragen eind 2019.

2-3.Voor vraag 2 en 3 verwijs ik naar de schriftelijke vraag 324 van 8 mei 2020 waar werd 
gerapporteerd over de beleggingen van de Vlaamse entiteiten waarvan de Vlaamse 
overheid over minimum 50% van de aandelen beschikt. In bijlage 2 en 3 heb ik 
nogmaals het overzicht van deze beleggingen in obligaties, aandelen en 
beleggingsfondsen toegevoegd.
De beslissing tot deze beleggingen en het beheer van deze beleggingen gebeurt binnen 
de bevoegde organen van elk van deze entiteiten zelf. Het is niet de Vlaamse overheid 
die deze beslissingen neemt of deze beleggingen beheert.

BIJLAGEN

1. Het overzicht van de uitstaande bedragen eind 2019
2-3.(a)Het overzicht van de beleggingen van de Vlaamse entiteiten in obligaties, aandelen 

en beleggingsfondsen waarvan de Vlaamse overheid over minimum 50% van de 
aandelen beschikt

2-3.(b)Het overzicht van de beleggingen van de Vlaamse entiteiten in obligaties, aandelen 
en beleggingsfondsen waarvan de Vlaamse overheid over minimum 50% van de 
aandelen beschikt
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